



交通部  
運輸研究所



逢甲大學

請立即發佈

新聞稿 110.12.22

新聞聯絡人：陳其華組長、林良泰教授

電話：手機號碼 0933-815096、04-24517250#2200

傳真：02-25450431

e-mail：andy@iot.gov.tw、ltlin@fcu.edu.tw

網址：www.iot.gov.tw

## 中彰投公共運輸發展趨勢觀察暨未來路網 與遊憩地區公共運輸整體發展藍圖

為協助推動區域交通治理及對區域公共運輸發展的長期擘劃，交通部運輸研究所(以下簡稱運研所)與中區區域運輸發展研究中心(以下簡稱中區區域中心，由逢甲大學承辦)於110年12月22日(三)在臺中市共同辦理「中區區域交通首長論壇-中彰投公共運輸發展趨勢觀察暨未來路網與遊憩地區公共運輸整體發展藍圖」。交通首長論壇希望透過中區區域中心對臺中、彰化及南投區域之長期觀察及跨域公共運輸發展方向，與臺中市、彰化縣及南投縣政府負責公共運輸發展之首長，共同集思廣益及經驗分享，針對公共運輸跨域合作相關課題，提出建議解決方向，同時也對於中區區域公共運輸發展趨勢、區域未來路網發展及遊憩公共運輸提出前瞻創新想法，達到中央與地方雙向溝通交流之目的及促成跨域合作機會。

本次交通首長論壇首先由中區區域中心，配合交通趨勢觀察及中央政策，分別就「中彰投區域公共運輸發展趨勢觀察」、「中彰投區域路網發展架構」及「遊憩地區公共運輸整體發展」三大議題進行專題報告，第一個專題分享中區區域中心透過觀察多年期交通資料歸納出臺中市、彰化縣及南投縣公共運輸服務特性與課題，並因應疫情等因素，提出短、中、長程之策略建議；第二個專題，就研議中彰投轉

運站發展架構，以高鐵臺中站做為中區轉運核心，同時依彰化縣、南投縣所形成之口字形運輸架構，提出中部區域以鐵道及國道為運輸骨幹，發展中彰投整體轉運站藍圖；第三個專題，就彰化及南投之公共運輸發展以觀光為主軸，以溪頭觀光運輸廊帶交通改善計畫為例，提出遊憩地區的停車管理及配套公共運輸整體發展策略做為未來觀光廊帶發展之願景。綜合座談，由臺中市政府交通局葉昭甫局長、彰化縣工務處林漢斌處長、南投縣政府工務處陳錫梧處長三交通首長與交通部公路總局、臺中捷運公司、臺中市公車聯管委員會及學者專家進行意見及經驗分享交流。

交通部輔導成立各區區域運輸發展研究中心之目的在於將政府資源結合學研能量，進行區域人才培訓，並協助地方政府及公路公共運輸產業之服務升級，尤其以「區域性(跨縣市)」、「連結政策」及「跨域整合」為執行重點，以促成跨領域、跨區域或跨部會之合作機會，使各區域公共運輸資源有效整合，並建立中央與地方政府友善夥伴關係，帶動各區域公共運輸發展。



大合照，主辦單位交通部運輸研究所陳天賜副所長、執行單位中區區域運輸發展研究中心主持人林良泰主任、張建彥副主任、鍾慧諭副主任、蘇昭銘副主任及與會貴賓交通部公路總局黃運貴副局長、臺中市政府交通局江俊良副局長、彰化縣工務處林漢斌處長、南投縣工務處陳錫梧處長、臺中市公共運輸及捷運工程處陳文政副處長、嶺東科技大學行銷與流通管理系巫哲緯副教授、中華大學羅仕京副教授、朝陽科技大學飛行與民航人員技術系郭仲偉副教授、臺中捷運股份有限公司莊明聰總經理、臺中市公車聯管委員會羅乙棋主委



中區區域運輸發展研究中心專題報告情形



中區域公共運輸各界專家及代表出席情形

